



平湖发布



今平湖客户端

助企出海 帮企转型 平湖政府搭台链接“双循环”

以书为伴 “悦”享美好

2025全民阅读推广活动启动

■记者 徐玉霞

本报讯 昨天上午，“平湖后生·慧阅读”——2025平湖市全民阅读推广活动启动仪式暨林埭镇“书市”清溪生活季开市活动在林埭镇举行。市委常委、宣传部部长沈志凤出席。

阅读，是一场没有终点的接力赛，它需要每个人的参与和传承。活动中，发布了2025平湖市全民阅读系列推广活动，包含叔同文化阅读推广、“阅见名家”活动、浙沪青年诗词大赛等多种形式。依托贯穿全年的阅读活动，我市正实现“月月有活动、处处有书香”的全民阅读目标。

在平湖的每一个村庄，都有一群热爱阅读的人。他们就像春天里的播种者，将知识的种子播撒在乡村的土地上，引领大家走进阅读的世界。现场，发布了“百村阅读”计划，形成了百村阅读清单。如新仓镇安桥社区将举办“老街溢古韵 安桥话旧事”主题阅读分享、新埭镇御河村将推出“共富书香路、浙沪阅同行”阅读活动、广陈镇港中村策划了“声”来不凡——方言配音秀”创意项目……这些特色阅读活动将为乡村注入文化新动能。

当天，本土文化讲师团代表为现场观众带来了一场平湖文化专题分享；成立了林埭镇农民读书会联盟，并发布年度共读书单和活动日历；开启了阅读微心愿“星光计划”，种下一颗颗热爱阅读的种子。当天开市的林埭镇“书市”清溪生活季，以“漂流书局”、春日“悦”读会等丰富多彩的阅读方式，带领大家“悦”享美好。

去年以来，我市以“平湖后生·慧阅读”品牌为引领，持续深化“书香平湖”建设，广泛开展全民阅读系列推广活动。全年共举办嘉兴市农民读书会阅读分享、“共绘书香力量”创意大赛等各类阅读活动400余场，吸引线上线上近40万人次参与；在推动农家书屋提质增效方面，新建8家礼堂书屋，成立全市首家“农家书屋+新华书店”融合体，切实提升了基层阅读服务效能。

“综合查一次” 打造最优营商环境

■言成声

近日，我市创新设立“综合检查日”制度，在每月的22日，统筹各行政执法主体的力量，对重点企业、问题多发企业或特定行业，通过一次上门、“一表通查”等方式开展联合检查。这一创新举措，是进一步优化营商环境的有力实践，必将为企业松绑减负，有利于企业全身心投入生产经营、专注发展。

行政执法检查，特别是涉企检查，在引导企业合法经营、预防纠正违法行为方面发挥着不可替代的作用。然而，一段时间以来，往往存在多头检查、重复检查、随意检查等现象，一定程度上干扰了企业的正常经营，加重了企业的负担。

推动经济社会的高质量发展，需要构建公平、透明、高效的市场监管体系。近年来，我市以“大综合一体化”行政执法改革为契机，以“无事不扰、有求必应、风险可控”为原则，积极探索公正文明、精准高效的执法监管新方式，先后推出了“跨部门、跨区域、跨层级”的预告式“综合查一次”，以及首违不罚、“亮码”检查等一系列制度，推进了涉企行政检查工作规范有序开展。

此次设立“综合检查日”制度，变以往涉企行政检查各部门轮流检查、重复检查，为多部门固定一天“综合查一次”，是推进“综合查一次”迭代升级的再创新再深化。通过推行“一表通查”“一次查清”等举措，严控入企检查频次、时间和人数，确保“进一次门、查多项事、一次到位”，必将最大程度减轻企业迎检负担。

设立“综合检查日”，变多头执法、重复检查，为“综合查一次”“一表通查”，凸显的是行政执法理念的转变，更是以“无所不在”又“无事不扰”的综合监管、智慧监管方式，提升行政执法效能，持续优化营商环境、迸发市场主体活力的新引擎。从我市首个“综合检查日”当天开展的联合检查看，“一次上门”“一表通查”的检查方式，不仅显著提高了执法效率，更赢得了受检企业的一致好评。

涉企行政检查，一头连着政府，一头连着企业，直接关系到经营主体、人民群众对法治化营商环境的信心。设立“综合检查日”，其目的是规范涉企行政检查，提高行政执法质效。当然，检查内容合并了，检查的要求不能“缩水”。这就要求政府和相关部门全面梳理行政检查项目，形成统一的涉企行政检查的规则和标准，使部门协同更高效，监管流程更优化，服务执法更靠前，既要确保监管检查无死角、无盲区，又要让“无事不扰”又“无所不在”成为执法监督的常态。

第1评论
DIYI PINGLUN 栏目统筹：黄金凤

嘉兴市交通学校(嘉兴交通技工学校)
地址:平湖市南湖街道王成大街98号(曹悦广场南)
诚信、严谨、优质服务是我们永恒的追求
招生热线: 85087171(驾培)、85087980(全日制)
友情提醒: 关注天气, 注意交通安全

今天多云, 傍晚到夜里转阴有短时阵雨。明天多云到晴, 偏北风2到3级, 傍晚到夜里3到4级。今天白天最高气温26℃, 明天早晨最低气温14℃。

级政府的政策指导,推出2000亿元出口转内销扶持计划,符合要求的企业都可以申报。

一系列精准的扶持“组合拳”,让企业转型更无忧。用张国明的话来说,企业可以只管专心生产,销售交给专业平台,风险小又省心。这场对接会,无疑成了企业转型破局的“战略补给站”。

“我们要打开国际国内双市场,内外双循环,多元布局,服务企业,帮助企业尽快转型。”市商务局电子商务科科长吴慧婷说,前期市商务局汇总了全市有转型需求的企业,在电商方面为企业对接电商平台,在商贸方面链接企业与商超,商场开展线下销售活动,多措并举畅通我市内贸市场。

这场对接会的意义,远不止促成几单生意,它折射出的是我市应对挑战时,以“服务型政府”思维助力企业转型升级的底层逻辑。我们可以看到,从“外贸依赖”到“内外兼修”,在这场没有退路的转型路上,政府与市场正在谱写新的“规则”。

遇“箭”航天

今天是第十个“中国航天日”。昨天,在市黄姑实验学校,同学们在老师的指导下学习制作、发射火箭。据介绍,近期该校通过航天创意展、火箭挑战赛、模拟太空体验等系列主题活动,激发青少年科学探索热情,弘扬新时代航天精神。

■摄影 王强 徐冰艳 张丹燕

乘风破浪向“新”行

■记者 林旭东 王茹彤

政府扬帆,助企远航。昨天下午,我市同时举办“外事赋能·助企出海”政策宣讲会与首场出口转内贸采购需求对接会,立足“双循环”发展整体战略,推动企业“向外拓市场”“向内挖潜能”双向发力,帮助企业突破发展瓶颈,实现内外贸双轮驱动。

向外突破,深耕海外市场

外向型经济是平湖产业发展的鲜明特点。当前,面对复杂多变的国际贸易形势,向外拓展更成为不少企业的诉求。帮助企业走好“出海第一步”,平湖强化精准服务,以“外事赋能·助企出海”政策宣讲会为枢纽,为企业现场办理APEC商务旅行卡、解答企业海外出行各项事项等,切实解决企业出海难题,帮助企业出海抢订单、拓市场。在当天的活动中,共有40余家企业

业参会,咨询人数30余人,现场办理22批30人次。

APEC商务旅行卡,是亚太经合组织(APEC)为加强区域合作,促进商务人员自由流动,相互为其商务人员提供多边长期签证和快速通关礼遇的特殊旅行证件。持有APEC商务旅行卡的人凭有效护照和旅行卡在五年内可自由往来于已批准入境的各APEC经济体之间,相当于拥有了5年多有效签证,并享有出入境入境专用通道通关便利,让企业在出海过程中更加便捷。

浙江嘉兴纸业股份有限公司与美国、日本、韩国、泰国、马来西亚等国家建立了长期贸易合作关系,APEC商务旅行卡让企业在出海中更加专注于业务拓展。“APEC商务旅行卡帮助企业节省很大一笔签证费,也让出境更加方便,为企业海外市场拓展提供了高效的支持。”浙江嘉兴纸业股份有限公司行政部经理助理潘俊俊说。2024年,企业使用APEC商务旅行卡出境30余人次,有效

推进了计划项目的开展和企业出口业务的洽谈。

APEC商务旅行卡以其省时、省钱、省力的特性,受到了外贸企业的广泛欢迎。“我们经常遇到等待办理签证而无法及时为客户服务的现象,不仅影响企业对外拓展市场,还存在流失客户的风险。”浙江杰上杰新材料股份有限公司市场销售部经理张琛向记者展示企业与越南客户的聊天记录,客户已经非常着急,而企业还在苦等签证的过程中。“我们企业每个月都有出入境的需求,APEC商务旅行卡可以说是解决了企业出海贸易的‘燃眉之急’。”张琛说。

面对这场经济韧性的压力测试、解决企业“转型之渴”,我市没有坐等东风。昨天下午,京东智能城市(浙沪)创新中心主办的出口转内贸采购需求对接会上,京东与平湖市乐享电子商务有限公司的招商负责人分别向我市服装、箱包、童车等传统产业企业家介绍了当下的扶持政策和售后服务。“我们主要是畅通内销道路,一方面企业如果有转型做电商上行的需求,会提供免费开店、前期免费代运营等服务。如果还是专注于做线下,我们也会帮忙推荐产品,提供销售渠道。”京东平湖运营负责人王迪彬说,另一方面,京东积极响应商务部及各

助力企业出海,平湖提供“全周期”的精细化服务,积极探索外贸新路径、新模式。

向内挖潜,构建内需生态

“过去是躺着接单,现在出口美国的订单基本已经暂停,生产线运行也已暂缓。”平湖市乐虎贸易有限公司负责人张国明在当前的发展中遇到了困境。这家主营



钟埭首次采用“钢护甲”方式对危桥进行加固—— 让“危旧桥”变“安心桥”

■记者 胡佳英
通讯员 曹金凤

本报讯 “这座桥梁改造之后,看起来像新的一样,不管是开车经过还是步行路过,都感觉安全多了。”说起钟埭街道钟埭河上的2号桥改造,附近村民都竖起了大拇指。这座净宽2.9米的桥梁,修建于上世纪70年代末,因为时间久远,桥梁主体出现了不同程度的损坏,给村民日常通行带来了严重隐患。

村民的忧虑,也成为钟埭街道改造的起点。“前期,我们通过排摸,共发现三座危桥需要改造,

均位于沈家弄村村域范围内、钟埭河之上。”钟埭街道城市建设办公室副主任钟慧耀说,除了这2号桥之外,还有两座桥为3号桥和4号桥,且这两座桥已经不具备通行机动车的条件,只有非机动车与行人还在通行。

危桥改造,势在必行,可怎么改?农村地区危桥改造往往采用拆除重建的方式,但这三座桥梁采用的是圆筒拱片结构,这种结构形式目前已不再使用,现存桥梁具有极强的时代特征。设计公司结合老桥的结构形式和病害特征,设计了一种名为“钢护甲”的改造方案,这个方

案不需要拆除重建,只需要加固而且是参照中大型桥梁进行加固。

经钟埭街道与市交通运输局的多方认证,确定“钢护甲”改造方案可行,于是便开始落地实施。去年12月,三座危桥改造工程拉开序幕。“这个设计方案,就是为桥梁穿上一件钢板的外衣。”建设单位嘉兴市盈禾交通科技有限公司的项目负责人周斌说。顺着周斌手指的方向,记者在现场看到,桥梁下方、左侧、右侧各自有一块橙色的钢板,再利用U形箍将钢板牢牢地固定在桥身上,如此一来便有效提高

了拱片的承载能力。其中,桥梁下方原本是钢筋混凝土横梁,如今变成了钢结构横梁。此外,桥梁原本的护栏都已经被拆除,换成了金属防撞护栏,桥面重新浇筑,并增加了限高限宽门架。

本月上旬,三座桥梁完成改造。修葺一新的桥梁,具备结构轻盈、造型美观等特征,不仅达到了二类桥的标准,而且相比拆除重建这一加固方式,节约成本达50%以上。这三座桥梁的改造,开创了平湖首次采用“钢护甲”方式进行危桥加固的先河。此外,还有一座桥梁正采用拆除重建的

方式进行改造,计划7月完成改造,届时将全面改善钟埭农村地区出行条件。

桥梁,连着村民的出行,也连着群众的幸福生活。桥梁的养护改造工作,是一件实打实的民生工程、民心工程。钟埭街道辖区范围内共有100多座农村桥梁,街道农村公路养护站开展日常巡查与养护,确保桥梁安全,为群众出行上好“安全锁”。

方式进行改造,计划7月完成改造,届时将全面改善钟埭农村地区出行条件。

桥梁,连着村民的出行,也连着群众的幸福生活。桥梁的养护改造工作,是一件实打实的民生工程、民心工程。钟埭街道辖区范围内共有100多座农村桥梁,街道农村公路养护站开展日常巡查与养护,确保桥梁安全,为群众出行上好“安全锁”。

**璀璨明珠 NEWS CONTEST
共富平湖 新闻大赛**

浙江平湖工银村镇银行

老街成新景 项目“加速跑”

当湖项目建设“热力值”拉满

■记者 王茹彤
通讯员 夏晓蕾

本报讯 “以前各家招牌五颜六色而且普遍老旧,现在改造完成后,整洁有序多了。”近日,走在当湖街道通界集镇春泉街,沿街店铺招牌焕然一新,当湖华德食品超市老板陆华根一边招揽着客人,一边笑着对记者说。这条曾经杂乱的街道,如今摇身一变成了集镇新风景,吸引了不少顾客前来消费。

带来这番变化的,就是当

湖街道通界集镇及平斜公路沿线综合整治改造工程。在工程现场,记者看到施工人员正在为最后的几间商铺安装招牌发光字。“建筑立面的改造提升主要是店铺招牌统一更新,前期通过村民意见征求会,将这次店铺招牌的外观形象等要求传达给村民、店家,最后实施既符合要求又让村民满意的方案。”当湖街道城市管理办工作人员王伟说,目前店铺招牌的更新已完成90%以上。

店铺招牌更新只是建筑立面改造提升中的一项内容,还

有商铺卷帘门统一刷漆以及墙面的清洗等。除了“面子”的改造提升,“里子”也同步焕新。在以往“一位难求”的通界农贸市场附近,一个占地面积8000多平方米的停车场正在施工建设,目前已完成工程量的70%左右,建成后极大缓解周边村民的停车压力,改善村(集镇)面貌。据现场施工人员葛凯强介绍,春泉街同时在进行人行道改造,铺设沥青后进行划线、安装护栏作业,让街边路面更平整有序。

同样建设火热的还有不远

处的十里春泉(暂定名)一期项目。循着机器轰鸣声望去,500多名建筑工人正穿梭在楼宇间,抓紧项目建设,安置房肉眼可见地“拔节生长”。“目前我们正在主体结构施工,项目总面积25万平方米,共1654户,预计在2027年4月底建设完成。”项目建设单位负责人柯杰说,为了让居民住得更安心、更舒心,项目采用了铝膜工艺和YJ底板、商品混凝土,让建筑质量更高、平整度更高。同时,还抬高了小区地基,防止雨季积水。

如今的当湖街道,正以“奔跑者”的姿态加速推进一个个项目。智造产业园二期项目1号厂房桩基施工完毕,经二路一期项目进入收尾工作,黄家浜农事中心项目完成总体进度的90%……“多点开花、齐头并进”的建设热潮,在当湖街道涌动,继续书写“颜值”与“品质”共生共荣的新故事。

**砥砺前行
镇在突破**